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fia ALLEGE IMUE NIELS

Die SchwarzweiB-Kamera T YK 91/92 D ist eine Systemkamera in Kompakt-
bauweise, die mit 1 Zoll-Aufnahmeréhren bestückt ist. Das System besteht

aus der Kamera und aus einer Vielzahl von Zusatzbausteinen, mit denen die

Kamera den unterschiedlichsten Anforderungen angepaßt werden kann.
Das Anwendungsgebiet der Kamera erstreckt sich von einfachen Uberwa-

chungsaufgaben im Innen- und AuBeneinsatz bis hin zum professionellen
Einsatz als Live-Kamera mit Suchermonitor.

Die Zusatzbausteine kénnen mit wenigen mechanischen Handgriffen - auch
nachträglich - problemlos in die Kamera eingebaut werden.

Es stehen folgende Grundtypen der Kamera zur Verfügung:

1 Zoll-Aufnahmeréhren:

Ta YE. 91 Dy Kamerakern mit Verstärker 1, T 827

ohne Aufnahmerdhre und ohne Gehäuse

TYR 920 D Kamerakern mit Verstärker 2, T 828

ohne Aufnahmerdéhre und ohne Gehäuse

Zur Komplettierung der Kameras wird folgender Typenschlissel benutzt:

MED
LL LU 1

Röhre: Gehäuse für:

1 - Verstärker 1, T 827 1.= Vidicon 1 - Normalobjektiv
2 - Verstärker 2, T 828 2 - Newvicon 2 - Zoomobjektiv (18-90)

3 - Plumbicon 5 - Weitwinkelobjektiv
4 - Ultricon 6 - Innenraum

5 - Multidioden- (kein Objektivschutz)
Vidicon Die Objektivschutzgehäuse

6 - Pasecon 3 und 4 passen nur an

Kameras mit der Gehäuse-
größe 6.

Für die Kameratypen mit 2/3-Zoll-Aufnahmeröhren steht die Betriebsan-
leitung Nr. 2 822 700 115 zur Verfügung.



BESONDERE MERKMALE

Die Kameratypen T YK 91 D mit Verstärker 1, T 827 besitzen serienmäßig
folgende Merkmale:

Quarzstabilisierter Impulsgeber zur exakten Einhaltung der Zeilenab-

tast- und Bildwechselfrequenz, umschaltbar zwischen 625 Zeilen/50 Hz

und 525 Zeilen/60 Hz.
Einstellbare Gamma-Korrektur zur Kompensation der unterschiedlichen

Ubertragung haften der verwendeten Aufnahmeréhren.
H- RR (Schärfeverbesserung) zur optimalen Übertragung

auch kleinster Bilddetails, dynamische Nachfokussierung über V zur
Erhöhung der Schärfe am Bildrand.

Zur optimalen Einstellung der optischen Schärfe kann das Auflagemaß
von außen korrigiert werden.
Elektronische Verstärkungsregelung, elektronische Regelung der Signal-

plattenspannung (bei Vidikon). Wahlweise Spitzen- oder Mittelwertrege-
lung, je nach Beleuchtungsverhältnissen umschaltbar.

Automatische Schwarzwerthaltung auf "dunkelsten Punkt" oder auf Aus-
tastpotential.

WeiBwertbegrenzung, auf verschiedene Werte einstellbar.
Ferneinschaltung Kamera ein/aus.
Bereitschafts-Schaltung (Stand-by), mit automatischer Reduzierung des
Roéhrenheizstroms und Abschaltung des Strahlstroms, zur Erhöhung der
Lebensdauer der Aufnahmeréhre.

Stabilisierungsschaltung für die Verstarkerbetri I g und die
Réhrenheizspannung.

Fokussierstrom und Rohrenbetriebssy g hochstabilisiert, Wandler
Uberlastungsgeschutzt.
Strahlstromautomatik mit Einschaltverzégerung zur Erhöhung der Lebens-

dauer der Aufnahmerdhre.
Schutzschaltung für die Aufnahmerdéhre bei Ausfall der Ablenkspan-

nungen.
Schaltung zur Kontrasterh6hung bei "high-lights". Zur Verbesserung
der Gradation im Graubereich beim Auftreten unerwünschter WeiBflachen
(z. B. Himmel).



Automatische Bandbreitenbegrenzung sowie Abschaltung der H-Apertur-
korrektur zur subjektiven Verbesserung des Bildeindrucks von schwach

beleuchteten Szenen.
Video- und Schutzerde trennbar, zur Einhaltung von VDE-Vorschriften,

z. B. in medizinischen Räumen.

Die Kameratypen T YK 92 D mit Verstärker 2, T 828 die hauptsächlich in
Kleinstudios oder als Schrift- (Caption-) Kameras eingesetzt werden, be-

sitzen zusätzlich folgende Eigenschaften:

Stufenlos regelbare Gamma-Korrektur (0,45 bis 1,0).

H-Aperturkorrektur mit Laufzeitausgleich und einstellbarer Rausch-
unterdrückung.

Klemmung des Videosignals nur in der Austastlücke. Dadurch hochkon-
stante Schwarzwerthaltung.

Shading-Kompensation für gleichmäßige Bilder.
Schwarzwerteinstellung wahlweise intern oder extern möglich.



Auf INTERNE ZUSATZBAUSTEINE

Zur Erweiterung der Funktionsmöglichkeiten der Kamera stehen z. Zt. fol-

gende Komponenten (z T. als Steckmodul) zur Verfügung, die sich auch

nachträglich problemlos montieren lassen.

Baustein Bestell-Nr.

1 Fremdsynchronisierung T 829 0 822 700 400

24 Impulsgeber T 1026 (625 Z/50 Hz)
(Réntgen-Version) 0 822 702 900

34 Impulsgeber T 1027 (875 Z/50 Hz)*
(Réntgen-Version) 0 822 703 000

4 Impulsgeber T 1028 (735 Z/60 Hz)* 0 822 703 100

5. Impulsgeber T 1029 (875 Z/50 Hz)* 0 822 703 200

6. Impulsgeber T 1030 (312 Z/50 Hz)* 0 822 703 300

7 Impulsgeber T 1031 (262 Z/60 Hz)* 0 822 703 400
8 Objektivsteuerung T 830 0 822 700 500
9. Blendenautomatik T 983 0 822 702 200

10. Adapter T 970 fur EE- bzw. ES-Objektive 0 822 702 000
114 1 Zoll-Lichtschutzkappe T 930 0 822 701 400
2; Netzverkoppelter Taktgeber T 1270 0 822 705 000

Die Funktionen im einzelnen:

eo Fremdsynchronisierung T 829
Modul zur externen Synchronisierung der Kamera. Dabei lassen sich alle

Signale zuführen, die einen normgerechten SYNC-Anteil enthalten.
Uberlagerte Brumm- und Farbtrdgeranteile werden in der Schaltung un-
terdrickt.

Bei Ausfall des externen Synchronisierungssignals wird automatisch auf
interne Synchronisierung umgeschaltet. Mit Hilfe eines TIMING-Ein-
stellers läßt sich die Signallaufzeit bis zu einer Kabellänge von 250 m
ausgleichen.

* bestehend aus: Impulsgeber T 1023 + entsprechendem Wandlertrafo + Quarz



Isgel T 1026 bis T 1031

Der jeweilige Umrüstsatz ermöglicht mit der System-Kompaktkamera ei-

nen Betrieb mit 625 Zeilen/50 Hz (Roéntgenversion), 735 Zeilen/60 Hz,

875 Zeilen/50 Hz, 312 Zeilen/50 Hz bzw. 262 Zeilen/60 Hz. Zusätzlich

erfüllt das Modul noch die gleichen Funktionen wie die Fremdsynchroni-
sierung T 829.
Der Einbau des Impulsgebers wird nur direkt beim Hersteller vorgenom-

men.

Netzverkoppelter Taktgeber T 1270

Modul zur Synchronisierung der Kamera.
Als Referenz wird die Netzfrequenz benutzt. Mehrere Kameras, die an
die gleiche Netzspannung angeschlossen sind, lassen sich somit syn-

chron betreiben.

Objektivst ung T 830J

Modul zur Ansteuerung von Objektiven mit Zoom-, Iris- und Fokus-Motor.

Besonderheiten:

1. Automatische Blendenregelung, wobei eine Hand/Automatik-Umschal-
tung möglich ist.

2. Dreipunktsteuerung des Fokus-Motors.

3. Servosteuerung des Iris-Motors möglich.

4. Rückmeldung der Istwerte von Iris-, Zoom- und Fokus-Motor sowie
des Zustandes "lris-Motor läuft".

5. Automatischer Blendenzulauf beim Einschalten der Kamera.

6. Die Motor-Steuerspannungen lassen sich an die unterschiedlichsten

Objektive anpassen.



e Blendenautomatik T 983
Modul zur Ansteuerung eines Objektivs mit Iris-Motor. Ermöglicht eine

automatische Blendensteuerung in Abhängigkeit von der Szenenbeleuch-

tung. Eine Umschaltung auf Handsteuerung ist nicht möglich. Die Motor-
Steuerspannung kann an die unterschiedlichsten Objektive angepaßt wer-

den.

Adapter T 970 für EE- bzw. ES-Objektive
Modul zur Spannungs- und Signalversorgung von Objektiven mit Blenden-
steuerung über BAS-Signal (ES-Objektive) bzw. Blendensteuerung über

eingebaute Fotozelle (EE-Objektive).
Die Betriebsspannung läßt sich an die unterschiedlichsten Objektive

anpassen.

Lichtschutzklappe T 930
Dient zum Schutz der fotoempfindlichen Schicht der Bildaufnahmeréhre

im Stand-by-Betrieb und im abgeschalteten Zustand.



1.2 ZUBEHOR

Fur die Innen- und AuBenanwendung der Kamera steht eine breite Palette
von System-Zubehoér zur Verfügung, das in Aufbau und Design der Kamera

angepaßt ist.

Zubehör Bestell-Nr.

Netzgerät T NG 9 Y 0 831 760 010
Netzgerät T NG 9 Y 1 (wasserdicht, Schutzart IP 56) 0 832 180 000

Kabeladapter T KV 9 Y 0 831 790 000
Wandhalter für T NG 9 Y 0 831 890 000
Suchermonitor T 12 BC 91 A 0 811 240 000

AnschluBkasten mit 5 m Kamerakabel T KV 9-021 0 831 710 000
AnschluBkasten ohne Kamerakabel T KV 9-022 0 831 720 000

AnschluBkasten mit 2 m Kamerakabel T KV 9-030 0 832 400 000
- Montage in unmittelbarer Nähe der Kamera -

AnschluBkasten mit 2 m Kamerakabel T KV 9-031 0 832 410 000
- mehrere Bedienfunktionen möglich -

AnschluBkasten ohne Kamerakabel T KV 9-032 0 832 420 000
- maximale Kabellänge 10 m -
Relaisplatte T 932 für Schwenk- und Neigekopf (220 V) 0 831 710 200

Relaisplatte T 1015 für Schwenk- und Neigekopf (24 V) 0 831 710 400

HF-Modulator T 937 0 831 710 300

Zeicheneinblender T 1091 0 831 710 500

Außerdem enthält das System verschiedene Bediengerdte, Objektivschutz-
tuben mit Scheibenheizung und Sonnenschutzddcher. Es lassen sich alle

handelsüblichen Objektive mit C-Montur sowie alle Dreh- und Neigekodpfe
und Wandhalterungen verwenden.

Eine Gesamtübersicht mit Kombinationsbeispielen und Bestellhinweisen
enthält der Katalog "Angewandte Fernsehtechnik", der gegen eine Schutz-
gebühr bezogen werden kann.



2. THEE HINES (CH BE DATEN

KR Fa VYKU9Z.D

Bauform:
Abmessungen:
Schutzart:

Luftfeuchtigkeit:

Gewicht:

Wetterfestes Profilgehäuse aus Metall

140 mm x. 131 mm 3 222mm (Bx H x iT)

IP 66 nach DIN 40052*

Video- und Schutzerde trennbar

Klasse F

cal 3,5 kg (85¢ NY

Spannungsversorgung:
a) mit Netzgerät

b) Kamera

Leistungsaufnahme:

5%110/117/220/240 V AC 4 * 50/60 Hz

10,8'bis 17:V DE i

a) 31° VAR IS WW

Fernsehnorm: 625 Zeilen/50 Hz (CCIR) oder
525 Zeilen/60 Hz (umlötbar)

andere Fernsehnormen - siehe Zusatzbausteine

Aufnahmeröhren: Plumbicon ® , Vidicon, Newvicon, Multidioden-
vidicon, Pasecon usw. Alle mit 95 mA-Heiz-

strom sowie mit magnetischer Ablenkung und

magnetischer Fokussierung.

Auflösung: > 50 3 bis 5 MHz
ohne Aperturkorrektur bei Vidicon

Storabstand: > 55 dB (bewertet) bei 200 nA Signalstrom.

Automatische Bandbreitenreduzierung bei auf-
geregeltem Verstärker zur Erhöhung des Stor-
abstandes.



Frequenzgang: bis 10 MHz - 1 dB
bis 15 MHz - 3 dB

10 'MHz'+ ‘1 dB/-2 dB

Impulsverhalten: <2 #0 bel 250 kHz < 2 3 bei 250 kHz

(Dachschréage, Uber- <i 20% DESK </2 ibei 15 kHz
schwingen) ©. 198 DEN. 150) Hz © 28 bel 50Nz

Linearität: 2/0095

Lichtwertregelung: Mittelwert -

umsteckbar auf Spitzenwertregelung

Lichtwertregelbereich:
Verstärker

Röhre (Vidicon)
Gesamt

LEE li: "16

1 : 400 1 : 400
1 : 4800 1 : 6400
Gesamtregelbereich wird mit dem Regelbereich

des jeweiligen Objektivs multipliziert.

Gamma-Korrektor: 0,45 bis 1,0 stufen-
los einstellbar

0,5/0,7/1,0 umlötbar

(Shading)

Stoérsignalkompensation: bis 20 3 Randabfall

Bildgeometrie: innerhalb eines Kreises entsprechend der
0,9fachen Bildhöhe:

auBerhalb des Kreises:

max. + 1%
max. + 2%

*) Entspricht auch:
MIL-STD-810 C Methode 510.1, Verfahren |



Zulässige

Lagertemperatur:

Höhenfestigkeit:

Umgebungstemperatur:

- 25°C bis + 55°C (bei Vidicon, Newvicon)

- 40°C bis + 55°C (mit Zusatz-Heizung T 1111)

- 40°C bis + 70°C Kurzzeit evtl. durch

- 30°C bis + 60°C ‚Langzeit Réhrendaten
enger begrenzt

bis max. 10.000 m

Ausgänge: 2 x BAS, 1 Vss an 75a
1 x Gleichspannung für Pegelanzeige

Eingänge: bei Fremdsynchronisierung:

SYNC, - 4 Vss + 30 8 an 750 bzw.
(F)BAS, 1 Vss an 750 bzw.

AS/FASK, 1 Vss an 75a

Steuereingédnge: Betrieb/Bereitschaft
Kamera ein/aus

Blendensteuerung Hand/Automatik
Objektivfunktionen (Zoom, Iris, Fokus)

Kamerabefestigung: 3/8 Zoll- und 2 x M6-Gewinde

Objektivanschluf3: C-Montur, Auflagemall 17,52 mm



3s MONTAGE UY NUD IRIN SHC THIEN | STS

DER KAMERA
a) Montage

Die Kamera wird vom Hersteller mit einer fest montierten Stativplatte

geliefert. SG

Bild 1 Stativplatte

Die Stativplatte ist so vorbereitet, daß die Kamera mit dem 3/8"-Ge-

winde © auf einem Stativ (Dreh- und Neigekopf) befestigt werden kann.

Für die AuBenmontage auf einer Konsole stehen zwei Befestigungspunkte

® mit Gewinde M6 zur Verfügung.

Die Halterung (4) kann durch \Lockern des Gewindestiftes © (Gewinde M5)

mit einem Innensechskant-Schlüssel (SW 3) verschoben werden, um je nach
Objektivgewicht den optimalen Kameraschwerpunkt einzustellen.

b) Anschluß

Der Anschluß der Betriebsspannung, der verschiedenen Steuersignale und

des BAS-Ausgangssignals erfolgt zentral an der 27poligen Buchse auf der
Kamerarückwand (siehe Bild 7).

Je nach Anwendungsfall werden die elektrischen Verbindungen von und zur
Kamera über folgende Komponenten des Kamerasystems hergestellt:



Bei Innenkameras:

1. Uber Netzgerät T NG 9 Y oder

2. Uber Kabeladapter T KV 9 Y.
Bei der Montage gelangt der 27polige Stecker am Netzgerdt- bzw. Kabel-
adaptergehduse selbsttätig in die Buchse auf der Kamerarlickwand.

Bild 2 Kamera mit Netzgerät T NG 9 Y

Bei AuBenkameras:

1. Uber Kamerakabel (max. 50 m) und wetterfesten AnschluBkasten
T KV 9-021/022/030/031/032.

Siehe hierzu Betriebsanleitung Anschlußkasten.

79/23712 R

Bild 3 AnschluBkasten T KV 9-022

12



2. Uber Kamerakabel (max. 300 m) und Betriebsgerdat T NG 33 Y.

Siehe hierzu Betriebsanleitung Betriebsgerat.

Bild 4 Betriebsgerat T NG 33 Y

c) Erdung

In der Kamera und im AnschluBkasten sind Schutz (Gehduse)- und Video-
erde überbrückt.

Soll die Kamera mit getrennter Schutz- und Videoerde betrieben werden,
so ist die Drahtverbindung im Kamerakern aufzutrennen und durch die

Dioden-Kondensator-Kombination G 1, G 2 und C 2 zu ersetzen (siehe
Wirkschaltplan 1-82270-00-UP).
Der Anschlußpunkt (Masseanschluß) für den separat zugeführten Schutz-

leiter befindet sich an der Unterseite des Kameragehäuses.



341 EINSETZEN DES OBJEKTIVS

Die Schutzklappe der Objektivoffnung abnehmen. Dabei beachten, daß kein

grelles Licht auf die lichtempfindliche Schicht der Bildaufnahmerdhre fällt.
Den hinteren Objektivschutzdeckel abnehmen und Objektiv in die Objektiv-
6ffnung der Kamera einschrauben.
Blende des Objektivs schließen und es evtl. mit einer Schutzklappe ab-
decken.

Bei Verwendung eines motorisch angetriebenen Objektivs muß zusätzlich

das Objektiv-AnschluBkabel montiert werden.

Je nach eingesetztem Objektiv unterscheiden sich die AnschluBkabel. Die
verschiedenen Ausführungen sind dem Katalog "Angewandte Fernsehtechnik"
oder der Montageanleitung für die Objektivsteuerplatte zu entnehmen.

Far die Kabeldurchfihrung vom Kamerakern zum Objektiv ist in der Front-
platte der Kamera eine Offnung vorbereitet, die mit einem Deckel abge-

deckt ist.



302 EINSTELLEN DES AUFLAGEMASSES

Das AuflagemaB (Abstand zwischen Objektivauflagefldche und fotoempfind-

licher Schicht der Bildaufnahmeréhre) wurde im Werk voreingestellt und
muß eventuell nach der Montage der Kamera korrigiert werden. Außerdem

kann nach dem Wechseln der Bildaufnahmerdhre oder des Objektivs ein Nach-
stellen des AuflagemaBes erforderlich werden.

1. Einstellung bei Verwendung von Objektiven mit variabler Brennweite:

Vor der Kamera - Entfernung etwa 2 bis 2,5 m - z. B. ein Schachbrett-
Testbild aufstellen.

Dieses Bild auf den angeschlossenen Schwarzwei-Monitor oder auf den
Sucher-Monitor übertragen.

Zunächst bei offener Objektivblende das Schachbrett-Testbild so be-

leuchten, daß ein Normsignal von 0,7 V BA vorhanden ist, ggf. bei
offener Blende einen Graufilter vorhalten.

Am Objektiv die längste Brennweite einstellen und das Monitorbild mit

dem Scharfering des Objektivs scharfstellen. Anschließend die kürzeste
Brennweite einstellen und mit einem Schraubendreher den Auflagemaß-
Einsteller bzw. das Zahnrad an der Kamera-Rickwand (Bild 5) so ver-
stellen, daß auf dem Bildschirm des Monitors ein optimal scharfes Bild
wiedergegeben wird.

Diese Einstellung so lange wiederholen, bis beim Durchfahren des Brenn-
weitenbereichs keine Scharfeanderung mehr auftritt.



2 Einstellung bei Verwendung von Objektiven mit fester Brennweite:

Das Einstellen des AuflagemaBes wird im Prinzip wie die Einstellung

bei Objektiven mit variabler Brennweite durchgeführt.

Dabei folgende Abweichungen beachten:

Zunächst die Objektivblende öffnen, ggf. einen Graufilter vorhalten
und den Schärfering auf oo stellen. Anhand eines im "Unendlichen"

(minimal 50 m) liegenden Bezugspunktes das Monitorbild mit dem Auf-
lagemaß-Einsteller scharfstellen. Anschließend eine Vorlage in die für

das Objektiv kürzeste Entfernung bringen und bei entsprechender Ein-

stellung des Schärferings (Anschlag gegenüber co) die Schärfe kontrol-
lieren. Die Vorlage muß in der kürzesten, auf dem Einstellring ange-

gebenen Distanz scharf einzustellen sein.

Zahnrad zur Einstellung des

84/27859 84/27858

27polige Anschlußbuchse

für das Kamerakabel

Bild 5 a/b Kamerarückwand



3.3 OFFNEN DER KAMERA

Bild 6 Kamera mit gedffnetem Profilgehduse

Die beiden Schrauben (Bild 5, ©) I @ ) an der Kamerarlckwand lösen

und das Profilgehduse aus dem Kamerakern herausziehen.

3.4 MONTAGE DER INTERNEN ZUSATZBAUSTEINE

Die Kamera ist bereits flr die Montage der internen Zusatzbausteine vor-
bereitet, d. h. die komplette Verkabelung und die Befestigungspunkte sind

vorhanden. Daher ist auch eine nachträgliche Montage probiemlos möglich.

Die elektrischen Verbindungen zwischen der Kamera und den Zusatzbau-

steinen werden Uber mehradrige Flachbandkabel mit Buchsenleiste herge-
stellt.



Wahlweise: Wahlweise:

Objektivsteuerung T 830 Netzverkoppelter Taktgeber T 1270

Adapter T 970 für EE/ES-Objektive |Impulsgeber T 1026 bis T 1031
Blendenautomatik T 983 Fremdsynchronisierung T 829

Bild 7 Aufgeklappter Kamerakern bestückt mit internen Zusatzbau-
steinen

Die Moduln sind am Kamerakern schwenkbar befestigt, damit sind Montage-
und Abgleicharbeiten leicht ausführbar.



3.4.1 Een dd Sy nod nd ils ite! riding) T(829

m iit ipAlbisic RH ir imipilia it tien: TIo4Y

T 944 84/27846

Bild 8 Bild 9

Montage der Fremdsynchronisierung:

Das Modul ist mit den Scharnieren an den Befestigungspunkten @ und mit

den Schrauben an den Befestigungspunkten ©) anzuschrauben.
Der elektrische Anschluß erfolgt Uber die 13polige Buchsenleiste (Berg-

Buchse), die in der Kamera mit einem Kunststoffsteg ©) befestigt ist.
Der Kunststoffsteg muB zur Montage entfernt werden.

Zusätzlich müssen auf dem H- und V-Kipp T 826 die Steckbricken J 4, J 5,

J 6 in Stellung B-C gesteckt werden.

Hinweis: Bei Ausfall des externen Synchronisiersignals wird automatisch
auf interne Synchronisierung umgeschaltet.



Kabelldngenausgleich:

Mit Hilfe des Timing-Einstellers R 32, DELAY läßt sich der interne Impuls-

geber der Kamera gegenüber dem extern zugefihrten Takt um + 2,5 us ver-
schieben. Damit kann die Laufzeit des Synchronisier- und des BAS-Aus-

gangskabels bis zu einer Länge von ca. 250 m ausgeglichen werden.

Das Synchronsignal des Studiotaktes und das BAS-Ausgangssignal der

Kamera sind für den Laufzeitabgleich auf einem 2-Kanal-Oszilloskop dar-
zustellen. Mit dem Einsteller R 32 muß dann der Synchronanteil des BAS-

Signals dem Studio-Sync angeglichen werden.

Zur Synchronisierung lassen sich nach erfolgter Montage der Kamera

folgende normgerechte Signale zuführen: S, AS, BAS, FBAS oder FASK.

Montage der Abschirmplatte T 944:

Die Abschirmplatte gehört zum Lieferumfang der Fremdsynchronisierung

T 829 und muß zum Schutz gegen Stérstrahlung ebenfalls in die Kmaera
eingebaut werden.
Die Platte wird mit den vorbereiteten Bohrungen auf die Lotstifte des

27poligen Zentralsteckers aufgesteckt und durch Verléten der Anschluß-
stifte.H 1, .H 2, H 3, J'1/und I. befestigt:
Die AnschluBstifte sind alle mit Massepotential belegt.
Beim Löten ist darauf zu achten, daß keine anderen AnschluBstifte kurz-

geschlossen werden.

20



3.4.2 Otibije fkitdiivis tle me Fu mg IT 1830

ANdvarp telrrsifit im BBL SES #0 bij ERNST 970
BLE en dein a tit “olin avy itd T4983

Die Moduln T 830, T 970 und T 983 dienen zur Steuerung bzw. Spannungs-

versorgung von motorisch angetriebenen Objektiven.

T 830 Erweitert die Kamera um die Funktion AUTO IRIS (Automatische Blen-

denregelung) wobei eine Hand/Automatik-Umschaltung möglich ist.
Zusätzlich liefert das Modul die Versorgungsspannungen für ZOOM-
und FOCUS-Motor.

T 970 Das Modul dient zur Spannungsversorgung von selbststeuernden Ob-
jektiven. Für den Anschluß eines ES-Objektives steht auf dem Mo-

dul ein BA-Ausgang zur Verfügung.
T 983 Erweitert die Kamera um die Funktion AUTO IRIS (Automatische

Blendenregelung).

Die Moduln sind identisch aufgebaut und lassen sich wahlweise an die

gleiche Position in die Kamera montieren.

Montage des Moduls:

T 2301/21 R 84/27846

T 830/T 970/T 983

Bild 10 Bild 11
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Das jeweilige Modul ist mit den Scharnieren an den Befestigungspunkten ©

und mit den Schrauben an den Befestigungspunkten ©) anzuschrauben.

Der elektrische Anschluß erfolgt über die 20polige Buchse J 1, die in der
Kamera mit einem Kunststoffsteg ©) befestigt ist. Der Kunststoffsteg

muB zur Montage entfernt werden.

Das Objektiv-AnschluBkabel wird auf den 14poligen Stecker J 2 des Moduls
gesteckt.

TA Lye peMontage des Objektiv-A

Wird die Kamera mit einem Motorobjektiv betrieben, ist zusätzlich ein

Objektiv-AnschluBkabel erforderlich.
Je nach verwendetem Objektiv wird das entsprechende Anschlußkabel vom

Kamerahersteller montiert.

Die Moduln T 830 bzw. T 983 sind vom Hersteller für eine Objektivmotor-

spannung von + 6 V DC ausgelegt und lassen sich somit fGr samtliche Ob-
jektive im T YK-Programm verwenden.

= {yarBeim Einsatz fremder Objektive die von dieser Motorsp
kann die Objektivsteuerung T 830 durch Auswechseln der bial, R31.

R 42 und R 54 folgenden Motorspannungen angepaßt werden:

Motorspannung 2:V ath 7 4 Vv SM 6 V ZV 8 V 8,5V

Widerstandswert 9,1 ka 13 ka 18 ka 22 ka 27 ka 30 kn 36 kn 39 ka
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3.4.3 Lie hitish el had ithz KK atiplip el iT £930

Die Lichtschutzklappe dient zum Schutz der lichtempfindlichen Schicht

der Aufnahmerdhre im abgeschalteten Zustand. Sie besteht aus einem Dreh-

magnet, dessen Klappe im spannungslosen Zustand das Target der Aufnah-

meröhre abdeckt.

84/27846

Bild 12 Bild 13

Der Einbau ist wie folgt auszuführen:

—_ Profilgehduse aus dem Kamerakern herausziehen (siehe Betriebsanleitung
Abschnitt "Öffnen der Kamera").

[aS] Lichtschutzklappe zusammenbauen:
Befestigungsbuchse ©) der Klappe auf die Achse des Drehmagneten auf-
schieben und mit dem beiliegenden Innensechskant-SchllUssel festschrau-

ben.
Dabei beachten, daß die Befestigungsbuchse nicht ganz auf die Achse
aufgeschoben wird, sondern ein Abstand von min. 0,5 mm vorhanden ist.
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Die Klappe ist so auszurichten, daß sie senkrecht nach unten (wie

Kabelaustritt) zeigt und somit nach der Montage die lichtempfindliche

Schicht der Aufnahmerdhre abdeckt.

Lichtschutzklappe am Ablenksystem befestigen:
Abdeckung @ entfernen.
Halteblech ©) des Drehmagneten am Ablenksystem der Kamera anschrau-

ben.
Dabei unter die linke der zwei Befestigungsschrauben ©) die beilie-

gende Bronzefeder ©) legen, die die Schraube mit der Abschirmung des
Ablenksystems elektrisch verbindet (Erdung).

. Kontrollieren, ob die lichtempfindliche Schicht der Aufnahmeröhre voll-
kommen abgedeckt ist.

. Anschlußkabel des Drehmagneten auf die Steckerpunkte [1] und des

H- und V-Kipp T 826 aufstecken.



3.5. MONTAGE VON ZUBEHOR FUR AUSSENANWENDUNG

3.541 HE = MONO NR (EZ U OHREN Se
9320/1001075

HF-Modulator T 937:

Der HF-Modulator dient zur Amplitudenmodulation des BAS-Ausgangssignals

der System-Kompaktkamera T YK. Er ist als steckbare Platine ausgeführt
und wird zum Betrieb in den vorbereiteten und fertig verkabelten An-

schlußkasten T KV 9-021/022 eingesteckt, an dem zusätzlich folgende
Brücken auszulöten sind: Fe : [51] - [53].
Zum Anschluß des Lotkolbens steht im Anschlufkasten eine 220-V-Schutz-

kontaktsteckdose(1) zur Verfügung.

Relaisplatte

T1982 T1015

HF-Modulator

T1937

Bild 14

Der HF-Modulator erzeugt folgende Trégerfrequenzen im VHF-Band
Kanal 2 48,25 MHz

Kanal 3 55,25 MHz

oder Kanal 4 62,25 MHz

Vom Hersteller wird der HF-Modulator auf Kanal 3 abgeglichen. Die Ein-
stellung einer anderen Trégerfrequenz erfolgt mit dem Kondensatortrimmer
C 5. Der Modulationsgrad wird mit dem Potentiometer R 10 eingestellt.
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Relaisplatte T 932/T 1015:

Die Relaisplatte T 932 bzw. T 1015 dient zur Spannungsversorgung eines
Dreh- und Neigekopfes. Sie ist als steckbare Platine ausgeführt und wird

in den bereits vorbereiteten AnschluBkasten T KV 9-021/022 eingesteckt
und mit dem beiliegenden Abstandsbolzen an der Grundplatte sowie mit dem

Haltewinkel an der unteren Schraube des Bedienbleches befestigt. Das bei-
liegende NetzanschluRkabel ist an der 7poligen Klemmleiste T 4 des An-
schluBkastens anzuklemmen.

Das AnschluBkabel des Dreh- und Neigekopfes wird durch eine Stopfbuchse
des AnschluBkastens geführt und an der Klemmleiste T 6 der Relaisplatte

angeschlossen.
Der Anschluß ist nach dem Stromlaufplan 2-83171-00-SP des Anschluf3-

kastens vorzunehmen.

26



3.5.2 Ol biel tii vis GgHi tig) S/o nine alse hu tz idiaie)h
(Größe 1 und 2) und Scheiben Ne ZUNG T1337

79/23694

Bild 15 Objektivschutz Bild 16 Sonnenschutzdach

Objektivschutz:

Der Objektivschutz besteht aus dem gleichen Profilgehduse wie z. B. die

Kamera und läßt sich mit wenigen Handgriffen problemlos an der Kamera be-
festigen. Er ist in drei unterschiedlichen Längen lieferbar. Aufbau und

Montage ist bei allen Typen identisch.

Der Objektivschutz besteht aus folgenden Einzelteilen:

Teil Best.Nr.

Frontplatte kpl. mit Scheibe* 2 822 700 022
2 Gummidichtungen
(nur bei AuBenanwendung der Kamera notwendig) 3 149 900 346

Profilgehduse
mit Stehbolzen für Scheibenheizung T 1317

285 mm lang oder 1 822 700 166

303 mm lang oder 1 822 700 167
368 mm lang 1 822 700 165

AnschluBteil 1 823 350 004

* Die Scheibe ist als Einzelteil unter der Best.-Nr. 1 822 700 048 erhält-

lich.
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Bild 17

Die Montage des Objektivschutzes ist wie folgt vorzunehmen:

= . Objektivflansch an der Kamera abschrauben.

2. Gewindeteil (4) vom Objektivflansch mit dem AnschluBteil ® zusammen

anschrauben.

3. Objektiv einsetzen und evtl. ObjektivanschluBkabel an der Buchse auf

der Frontplatte aufstecken. Dabei beachten, daß kein grelles Licht auf

die lichtempfindliche Schicht der Aufnahmeréhre fällt.

4. Profilgehduse @ aufschieben und mit den Schrauben befestigen.

Beacht Bei AuBenanwendung der Kamera muß zwischen Profilgehduse ©)

und Frontplatte (1) bzw. Profilgehduse und hinterer Abdeckplatte
je eine Gummidichtung © eingelegt werden.
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Sonnenschutzdach:

Das Sonnenschutzdach dient als Wetter- und Sonnenschutz für die System-

Kompaktkamera T YK und läßt sich ohne großen Montageaufwand an der Ka-

mera befestigen.

Als Befestigungsmaterial werden Schrauben mitgeliefert. Die Gegenmuttern

sind bereits in den Fihrungsschienen (3) auf der Unterseite des Kamera-

gehduses ©) vorhanden.

Masseanschluß

85/28193

Bild 18

Beachten: Wird die Kamera mit Objektivschutz und Sonnenschutzdach auf

einem Dreh- und Neigekopf montiert, so ist darauf zu achten,

daß die Halterung ©) in der Stativplatte ©) in den Geräte-
schwerpunkt verschoben wird.
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Scheibenheizung T 1317:

Die Scheibenheizung T 1317 verhindert ein Vereisen oder Beschlagen der

Frontscheibe und des Objektivs bei der AuBenmontage der System-Kompakt-
kamera T YK.

Bei einer Temperatur von ca. + 15°C schaltet sich die Heizung automatisch
ein, bei ca. + 17°C ‚schaltet sie sich selbständig aus.

Als Betriebsspannung wird der Scheibenheizung die Sekunddrspannung des

Netztransformators zugeführt. Die Heizung ist somit auch in Betrieb,
wenn die Kamera auf Bereitschaft (STANDBY) oder über Fernsteuerung

ausgeschaltet ist.

Die Montage der Scheibenheizung ©) ist ohne großen Aufwand wie folgt

vorzunehmen:

1. Scheibenheizung mit den beiliegenden Stehbolzen am Anschlußteil
© befestigen.

2. Den 2poligen Stecker des Anschlußkabels der Scheibenheizung in die
Buchse J 14 ® an der Frontplatte des Kamerakerns @ einstecken.
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3.543 O!biijie KM Se witiziy (rund)

Sonnenschutzdach (GroBe 3 und 4)
uid tl Spark centiboe nine Hz T9069

Dieses Objektivschutzgehduse paßt nur an Kameras mit der Gehäusegröße 6.

Bild 19 3 | 79/23728

Objektivschutz:

Der Objektivschutz dient zur Aufnahme besonders großer Objektive und
läßt sich mit wenigen Handgriffen problemlos an der Kamera befestigen.
Er ist in zwei unterschiedlichen Längen lieferbar:

Größe 3, 102 mm, Best.-Nr. 1 822 700 090

Größe 4, 232 mm, Best.-Nr. 1 822 700 089

Aufbau und Montage sind bei beiden Typen identisch.

Der Objektivschutz besteht aus folgenden Einzelteilen:

- Schutzrohr mit Frontscheibe und Ruckflansch

- Objektivflansch mit Isolierring
= 2 Gummidichtungen in Profilform

(nur bei AuBenanwendung der Kamera notwendig)

- Stativplatte
- div. Befestigungsmaterial



Scheibenheizung T 969:

Die Scheibenheizung T 969 verhindert ein Vereisen oder Beschlagen der

Frontscheibe und des Objektivs bei der AuBenmontage der System-Kompakt-

kamera T YK.

Bei einer Temperatur von ca. + 15°C schaltet sich die Heizung automatisch

ein, bei ca. + 17°C schaltet sie sich selbstandig aus.

Als Betriebsspannung wird der Scheibenheizung die Sekundérspannung des

Netztransformators zugeführt. Die Heizung ist somit auch in Betrieb, wenn

die Kamera auf Bereitschaft (STANDBY) oder Uber Fernsteuerung ausge-

schaltet ist.

Bild 20
79/23705

Die Montage des Objektivschutzes und der Scheibenheizung wie folgt vor-

nehmen:

1. Vorhandene Stativplatte @) an der Kamera demontieren.
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. Objektivflansch an des Kamerakerns gegen Objektivflansch mit Isolier-2

ring austauschen.

3. Gegebenenfalls Objektivsteuerplatte und ObjektivanschluB-Kabel mon-

tieren (siehe Abschnitt 3.4.2).

4. Kamera zusammenbauen, dabei hinteren Dichtung sgummi @ einlegen.

5. Flansch mit montierten Stehbolzen mit Hilfe der Schrauben @ und

© an der Stirnseite des Profilgehäuses anschrauben. Als dritter
Befestigungspunkt dient das mitgelieferte Vierkant-Gewindestück @ .

Es ist in die mittlere Führungsschiene des Kameragehduses einzu-
schieben und mit der Schraube (5) festzuziehen.

6. Stativplatte © mit den Schrauben © J und ©) an der Kamera-

unterseite befestigen.
7. Objektiv einsetzen und Objektivanschlußkabel anschließen. Dabei ist zu

beachten, daß kein grelles Licht auf die lichtempfindliche Schicht der
Aufnahmeröhre fällt.
Eventuell verhandenen Stützring (gehört zum Lieferumfang des Objek-
tivs) auf Stehbolzen aufschieben.

8. Scheibenheizung T 969 ©) mit Isolierbuchsen ®) auf Stehbolzen auf-
schieben und mit den Muttern ® befestigen.
Der AnschluBstecker ® ist in die Buchse am Kamerakern einzu-
stecken. Im Flansch ist für die Kabeldurchführung eine Öffnung
vorhanden.

9. Schutzrohr @ aufstecken und gemeinsam mit Frontplatte ©) befestigen.

|
hi

1]

GDC

Bild 21

33



Sonnenschutzdach:

Das Sonnenschutzdach dient als Wetter- und Sonnenschutz flr die System-
Kompaktkamera T YK und läßt sich ohne großen Montageaufwand an der Ka-

mera befestigen.

Die Montage ist wie folgt vorzunehmen:

z=. Sonnenschutzdach in Fuhrungsschienen der Stativplatte einschieben.

2. Uber Monitor kontrollieren, daß das Sonnenschutzdach keine Bildteile
verdeckt.

3. Sonnenschutzdach mit den beiliegenden Schrauben an der Stativplatte
anschrauben.

V 79/23695

Bild 22

Beachten: Wird die Kamera mit Objektivschutz und Sonnenschutzdach auf

einem Dreh- und Neigekopf montiert, so ist darauf zu achten,
daß die Montage der Stativplatte direkt unterhalb des Geräte-

schwerpunktes erfolgt.
Durch Lockern der drei Befestigungsschrauben läßt sich die
Stativplatte ca. 70 mm verschieben.
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Wandhalter 2 831 890 002:

Bild 23

Bei getrennter Montage von Kamera T YK und Netzgerät T NG 9 Y dient

der Wandhalter zur Aufnahme des Netzgerdtes. Das damit verringerte Ge-
wicht und der vereinfachte Anschluß der Kamera (nur ein Anschlußkabel)

© 81/25760

ist z. B. bei der Montage auf einem Mikroskop von Vorteil.

Die Verbindung zwischen Netzgerät bzw. Wandhalter und Kamera kann dabei
mit einem der folgenden Kabel ausgeführt werden:

STANDBY fernsteuern.

Typ Anwendung Kabellänge Bestell-Nr.

KA 106/1 Außenkamera 5m 0 796 490 100

Kabel mit wasserdichtem 13m 0 796 490 200
Stecker (IP 65) xX m 0 796 490 000*

(max. 50 m) 5 136 201 009

KA 106/3 Innenkamera 3m 0 796 980 100
XxX m J 796 980 000*

(max. 10 m) 5 136 201 006

KA 106/4 Innenkamera 5m 0 797 000 100

Die Kamera läßt sich nur in x m 0 797 000 000*
der Funktion OPERATION/ (max. 50 m) 5 136201011

* Bei der Bestellung von nichtkonfektionierten‘ Kabeln die gewünschte

Länge und beide 10stelligen Bestell-Nummern angeben.
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Montage:
Vor der Montage das Kamerakabel an die 27polige Buchse des Wandhalters
anléten und mit der Schelle vor Zug entlasten. Das Anléten entsprechend

den nachfolgenden AnschluBschemen vornehmen.
Den Wandhalter mit den beiliegenden Dübeln und Schrauben befestigen.
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3.6 BEDIENUNG

Außer dem Einsteller für das Auflagemaß befinden sich unmittelbar an der
Basiskamera keine Bedienungselemente.

Die Fernbedienung der Kamera erfolgt über die Bediengerdte T BH YK ...,

die entweder am Netzgerät T NG 9 Y, am Kabeladapter T KV 9 Y, am
AnschluBkasten T KV 9-021/022/030/031/032 oder am Betriebsgerdat T NG 33 Y

angeschlossen werden.

Bild 27 Beispiel eines Bediengerdtes zur Steuerung der Kamera und
eines Dreh- und Neigekopfes

Mit den Bediengerdten lassen sich folgende Funktionen fernsteuern:

CAM ON/OFF Mit Einschaltverzégerung (ca. 20 s)
zur Schonung der Aufnahmeréhre.

STANDBY/OPERATION Umschaltung zwischen Bereitschaft und Be-
triebszustand.

AUTO IRIS ON/OFF Ein- bzw. Ausschalten der automatischen

Blendensteuerung.
IRIS OPEN/CLOSE

ZOOM TELE/WIDE Funktionen für Motorobjektive

FOCUS NEAR/FAR
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The T YK 91/92 D is a monochrome camera system of light-weight, compact

design equipped with 1" pickup tubes. Consisting of a basic camera and

various add-on components, the system can be modified to meet the dif-
ferent requirements.

The field of application extends from simple monitoring functions for in-
door and outdoor uses to professional uses as a live camera with view-

finder monitor.
Mounting of the add-on compenents to the camera is confined to a few

mechanical procedures and can be easily done at a later date.

The following types of camera basic versions are available:

1" pickup tubes:

T Kal. DD camera body with amplifier 1, T 827

without pickup tube and without housing

Til 32 camera body with amplifier 2, T 828
without pickup tube and without housing

For completion of the cameras, the following type code will be used:

TR DO
J L

Tube: Housing for:

1 - amplifier 1, T 827 1 - Vidicon 1 - standard lens
2 - amplifier 2, T 828 2 - Newvicon 2 - zoom lens (18-90)

3 - Plumbicon 5 - wide angle lens
4 - Ultricon 6 - interior
5 - Multidiode (no lens protection

Vidicon housing)
6 - Pasecon The lens protection

housings 3 and 4 only
fit to cameras with
housins size 6.

For camera types with 2/3" pickup tubes, the operating manual no.
2 822 700 115 will be available.
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SPECIAL FACILITIES

The camera models T YK 91 D with amplifier 1, T 827 provide the following

facilities:

crystal-controlled synchronizing pulse generator to maintain exact
line and field frequencies convertible between 625 lines/50 Hz and

525 lines/60 Hz
e adjustable gamma correction circuit for compensation of the different

transmission characteristics of the pickup tubes used
® H-aperture equalizer (contour enhancement) for optimum reproduction

of minute picture details, dynamic refocusing over V rate for increas-

ing the focus at the picture edge

e for optimum adjustment of optical focus, the back focus can be ad-
justed from outside

e electronic gain control, electronic control of target voltage (with

Vidicon tubes). Optional average and peak value control, switchable ac-
cording to the lighting conditions

e automatic black level control, clamping the video signal either to the
darkest spot or to the blanking level

e white level limiter, different settings possible
® remote camera ON/OFF switch

e standby circuit, with automatic reduction of the tube filament current
and beam cut-off to increase pickup tube life time

e stabilizing circuit for the video amplifier operating voltages and the
tube heater voltage

® highly stabilized focusing current and tube operating voltages, con-

verter with overload protection
® special circuit for protection of the pickup tubes in the event of de-

flection failure
® circuit for control enhancement in the event of high-lights to improve

the gradation in the grays when undesired white surfaces occur (e.g.

sky)

® automatic bandwith limiting and cut-off of H-aperture correction to

improve the subjective impression of a picture, picking up a low-illu-
minated scene
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eo compliance with VDE specifications (for example for medical rooms) by

possibility of separating video and protective earth

The camera types T YK 92 D with amplifier 2, T 828 which are mainly
used in small studios or as caption cameras, additionally provide the

following facilities:

® continuously adjustable gamma control (0.45 to 1.0)

eo H-aperture equalizer with delay time compensation and noise suppres-
sion circuit §

eo clamping of the video signal only in the blanking interval, thus
achieving a highly constant DC restoration

e shading compensation for evenly focused pictures
eo black level adjustment either internally or externally
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INTERNAL ADD-ON COMPONENTS

For extending the operational possibilities of the camera, the following

components are available (e.g. as plug-in module) which can be built in
conveniently at any later date.

Component Order Number

2. Sync pulse generator T 1026 (625 lines/50 Hz)

External synchronization T 829 0 822 700 400

(X-ray version) 0 822 702 900

Sync pulse generator T 1027 (875 lines/50 Hz)*

(X-ray version) 0 822 703 000

Sync pulse generator T 1028 (735 lines/60 Hz)* | 0 822 703 100

Sync pulse generator T 1029 (875 lines/50 Hz)* | 0 822 703 200

Sync pulse generator T 1030 (312 lines/50 Hz)* | 0 822 703 300

Sync pulse generator T 1031 (262 lines/60 Hz)* | 0 822 703 400

Lens control T 830 0 822 700 500
Automatic iris control T 983 0 822 702 200
Adapter T 970 for EE or ES lenses 0 822 702 000

1 inch lenscap T 930 0 822 701 400
Mains-locked sync pulse generator T 1270 0 822 705 000

The individual functions are:

eo External synchronization T 829

*
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Synchronizing module for external camera synchronization. All signals
containing a standard sync component can be used for synchronization.

Unwanted signals, superimposed on the sync component, are eliminated
in a ripple rejection circuit.
In the event of external sync signal failure, the system is automatic-

ally switched over to internal synchronization. By means of a TIMING
control, the signal delay can be compensated up to a cable length of
250 m.

Consisting of: sync pulse generator T 1023 + corresponding trans-
former + crystal



Sync pulse generators T 1026 to T 1031

The respective modification kit enables to operate the compact camera
with 625 lines/50 Hz (X-ray version), 735 lines/60 Hz, 875 lines/50 Hz,

312 lines/50 Hz or 262 lines/60 Hz. In addition, this module also ful-

fils the same functions as the T 829 external synchronization module.
The sync pulse generator will be mounted by the manufacturer only.

Mains-locked sync pulse generator T 1270
Module for camera synchronisation.
Mains frequency is used for reference.

Thus it is possible to operate several cameras supplied with the same
mains voltage.

Lens control T 830

Servo motor control board for control of lenses with zoom, iris and
focus motors.

Special features:

1. Automatic iris control, switching to manual/automatic control.

2. Three-turn control of focus motor.

3. Servo control of iris motor.

4. Return information on actual values concerning IRIS, ZOOM, FOCUS,

and IRIS MOTOR RUNS.

5. The iris is automatically closed when the camera is switched on.

6. The motor control voltages can be matched to the different lenses.
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Automatic iris control T 983
Module for automatic control of lenses with iris motor in dependence

on the scene illumination. Switching to manual control is not possible.
The motor control voltage can be matched to the different lenses.

Adapter T 970 for EE or ES lenses
Module for power or signal supply of video-signal-controlled (ES) lenses

or photocell-controlled (EE) lenses.

Light protection flap T 930
For protection of the photo-sensitive layer of the pickup tube during

standby operation and when switched off.



152 ACCESSORIES

For indoor and outdoor applications of the camera, a great variety of stan-
dard accessories is available whose construction and design are matched to
the camera.

Accessory Order Number

Power supply T NG 9 Y 0 831 760 010

Power supply T NG 9 Y 1 (water-proof,
protection type IP 56) 0 832 180 000

Cable adapter T KV 9 Y 0 831 790 000
Wall mounting bracket for T NG 9 Y 0 831 890 000

Viewfinder monitor T 12 BC 91 A 0 811 240 000
Terminal box with 5m camera cable T KV 9-021 0 831 710 000

Terminal box without 5m camera cable T KV 9-022 0 831 720 000
Terminal box with 2m camera cable T KV 9-030 0 832 400 000

- mounting in close proximity to the camera -
Terminal box with 2m camera cable T KV 9-031 0 832 410 000

- several control functions are possible -
Terminal box without camera cable T KV 9-032 0 832 420 000

- maximum cable length is 10m -

Relay board T 932 for pan/tilt head (220 V) 0 831 710 200
Relay board T 1015 for pan/tilt head (24 V) 0 831 710 400

RF modulator T 937 0 831 710 300
Character inserter T 1091 0 831 710 500

In addition, the system includes different control units, lens protection

housings with screen heating and sun protection roofs. All commercial

lenses with C-mount can be used as well as all pan/tilt heads and wall
mounting brackets.

A general view with combination examples and notes for ordering are con-
tained in the catalog "CCTV Equipment" which can be obtained for a small

fee.
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Dimensions:

Protection Grade:

Relative Humidity:
Weight:

Type of Construction: Weather protected metal housing
140 mm x 131 mm x 222 mm (w x h x d)

IP 66 according to DIN standard 40052*

Video (TE) and protective earth (PE) poten-
tials may be separated

class F
approx. 3.5 kg (35 N)

Supply Voltage:

a) Power Supply
b) Camera

Power Consumption:

110/117/220/240 V AC 50/60 Hz
10.8 to 17 V DC

+ 5%
3

a) 31 VA b) 15 W

Television Standard: 625 lines/50 Hz (CCIR) or

525 lines/60 Hz (convertible).

For other TV standards, see the add-on com-

ponents

Pickup Tubes: Plunibidon & Vidicon, Newvicon silicon diode
array tube, Pasecon etc. All tubes with 95 mA

heating current and magnetic focusing and de-

flection.

Modulation Depth: 50 % or more at 5 MHz
without aperture correction (Vidicon)

Signal-to-Noise
Ratio:

55 dB or better (weighted) at a signal current
of 200 nA. Automatic bandwidth reduction when

the video amplifier is at maximum gain.
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Frequency Response: 10 MHz! %' 1 dB/~72 ‘dB | ~ en. dB up to 10 MHz

dB up to 15 MHzw

The total control range is

Pulse Response: 2 % or less at 250 kHz | 2 % or less at 250 kHz
(Pulse Tilt and 2 % or less at 15 kHz | 2 § or less at 15 kHz
Overshoot) 5% or less at 50 Hz | 2 % or less at 50 Hz

Linearity: 0.95 or better

Automatic Light Level Mean value control
Control: convertible to peak

value control

ALC Control Range:
Amplifier REA 1: 16

Tube (Vidicon) 1 : 400 1 : 400
Total 1 : 4800 1 : 6400

multiplied by the
control range of the respective lens.

Gamma Correction: 0.5/0.7/1.0 con-
vertible

0.45 to 1.0 contin-
uously adjustable

Shading Signal

Compensation:

Up to 20 % edge loss

Geometric Distortion: Within a circle correspondi
picture height: max. + 1 %

Outside the circle: max. +

ng to the 0.9 fold

28

*) Also corresponds to:

MIL-STD-810 C method 510.1, procedure |



Admissible Ambient

Temperature Range:

Operational Altitude:

Storage Temperature:

- 25°C to + 55°C (when equipped with a
Vidicon or Newvicon pickup tube)

- 40°C to + 55°C (with add-on heating T 1111)

- 40°C to + 70°C short-time

- 30°C to + 60°C long-time
tolerance may be limited depending on tube data

Up to 10.000 m

Outputs: 2 composite video signals (CVS),
1 Vpp into 75a

1 level indication signal

Inputs: With external synchronization:
SYNC. = 4 NMpp +30 '% into 75:0 or
(C)CVS, hiVbpiinte, 75alor
BLANK + SYNC, UNIPULSE, 1 Vpp into 75a

Control Inputs: Operation/standby

Camera ON/OFF
Iris control, manual/automatic

Lens functions (zoom, iris, focus)

Tripod Thread: 3/8" and 2 x M6

Lens Mount: C-mount, back focus 17.52 mm
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a) Mounting

The camera is delivered by the manufacturer with a fixed-mounted tripod

plate.

85/28247
Figs i Tripod plate

The tripod plate is so designed that the camera with the 3/8 inch thread
©) can be mounted on a tripod (pan/tilt head).

Provisions are made to enable the camera to be mounted on a console by
means of two M6 threads © for outdoor applications.

By loosening the thread pin (2) (M5 thread) with an Allen key (SW 3),
the mounting plate ©) can be shifted to enable optimum adjustment of the
center of gravity of the camera when using lenses with different weights.

b) Connection

Connection of the operating voltage, the different control signals and the
composite video output signal CVS is made via one central 27-pole connec-

tor on the camera rear panel (see Fig. 7).

Depending on the application, the electrical connections from and to the

camera are made via the following components of the camera system:

E
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Indoor use:

1. via power supply T NG 9 Y or
2. via cable adapter T KV 9 Y.

The power supply/cable adapter housing is provided with a 27-pole self-

aligning connector which is automatically joined with the socket on the

camera rear during mounting procedure.

84/27849

Fig. 2 Camera with power supply T NG 9 Y

Outdoor use:

1. Via camera cable (50 m at maximum) and weather-proof terminal box
T KV 9-021/022/030/031/032.
See the operating instructions for the terminal box.

79/23712R

Fig. 3 Terminal box T KV 9-022

52



~N . Via camera cable (300 m at maximum) and operating unit T NG 33 Y,.

Refer to the operating instructions for the operating unit.

Fig. 4 Operating unit T NG 33 Y

c) Earthing

The video (TE) and protective earth (PE) potentials are bridged in the
camera and in the terminal box.

When operating the camera at separate video and protective earth poten-
tials, it should be born in mind that the camera has to be connected to
a separate protective earth conductor. In addition, the link between the

video- and protective earths inside the camera has to be broken and re-
placed by a diode/capacitor network G 1, G 2, and C 2 as shown in func-

tional block diagram 1-82270-00-UP.
The terminal (ground terminal) for separate protective earth is located

on the bottom of the camera housing.



341 MOUNTING OF THE LENS

Remove the protective cap from the lens opening of the camera. Care
should be taken to ensure that no dazzling light hits the photo-sensitive

layer of the pickup tube.
Remove the rear protection cap from the lens and screw the lens into the

lens opening of the camera.

Shut the lens iris and cap the lens.

When using a motor-driven lens, the motor connection cable has to be con-
nected additionally.

The type of connection cable depends on the lens type used. For the dif-

ferent types see the catalog "CCTV Equipment" or the mounting instruc-
tions for the lens control board.

For passing through the cable from the camera body to the lens, the front
panel of the camera is provided with a hole which is closed with a cover.
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ADJUSTMENT OF FLANGE FOCAL LENGTH

The flange focal length (distance between the lens mounting flange and the
photo-sensitive layer of the pickup tube) is factory-prealigned and has to

be corrected after camera mounting, if required. In addition, realignment
may be necessary, after replacement of pickup tube or objective lens.

a=. Adjustment procedures for cameras with zoom lenses:

Position a crosshatch test pattern in front of the camera at a dis-
tance of approximately 2 to 2.5 m.

Display the test pattern on a monochrome picture monitor or on the

camera viewfinder monitor.

Now, with lens iris opened, illuminate the test pattern so that a stand-
ard-frequency noncomposite video signal (NCVS) of 0.7 V is obtained.

If necessary, use a grey filter in front of the lens.

Set the lens to longest focal length and adjust the lens focus ring

until optimum picture definition is obtained on the monitor. Then set

the lens to shortest focal length and, using a screwdriver, adjust the

flange focal length control (or the toothed wheel) on the camera rear
until optimum definition is obtained on the monitor screen.

Repeat this adjustment until optimum picture definition is maintained
when passing through the overall focal length range.



2. Adjustment procedure for cameras using lenses with fixed focal length:

Adjustment of flange focal distance of lenses with fixed focal length
is basically the same as of lenses with variable focal length except

for the following differences:
First open the lens iris, if necessary use a grey filter and set the

focus ring to infinity OO. Using a reference point in the infinity range

(min. 50 m) focus the monitor picture by means of the flange focal
length control. Then position a test pattern at the shortest distance

settable on the objective lens, set the focus ring to its minimum val-
ue (shortest distance).

Toothed wheel for flange focal

length adjustment (only required
in conjunction with T NG 9 Y

OPT KV. 9X) Flange focal length control

84/27859 84/27858

27-pole connector socket
for the camera cable

Fig: 5. a/b Camera rear 7
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3:3 OPENING OF THE CAMERA

Fig. 6 Camera with opened profile housing

Loosen the two screws (Fig. 5, ©) A ©) ) on the camera rear and pull
the camera housing from the camera body.

Zu FITTING OF THE INTERNAL ADD-ON COMPONENTS

The camera is already prepared to accomodate the add-on components, i.e.
the required cabling and mounting facilities are provided. The electrical
interconnections between the camera and the add-on components are made
by means of multiwire flat cables and associated socket connectors.
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Socket connector J 3 serves for connection to the external synchronization
T 829 or to the sync pulse generators, J 5 for connection to the automatic

lens control T 830, to the automatic iris control T 983 or to the adapter
T 970 for EE or ES lenses.

84/27846

Alternative: At option:

Lens control board T 830 Main-locked SPG T 1270
Adapter T 970 for EE/ES lenses [Sync pulse generator T 1026 to T 1031
Auto iris control T 983 Ext. sync T 829

Figs 7 Camera body, opened (provided with add-on components)

The p. c. boards can be hinged out to facilitate mounting and servicing.
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84/27846

T 944

T2301/23 R

Fig. 8 Fig. 9

Mounting of the external synchronization board:

The p.c. board has to be mounted to fixing points @ by means of the

hinges and to fixing points © by means of the screws.
Electrical connection is made via the 13-pole multipoint socket which is

fixed inside the camera by means of a plastic strip © +. The plastic
strip has to be removed during the mounting procedure.

In addition, the jumpers J 4, J 5, J 6 on the horizontal and vertical

deflection board T 826 have to be placed in position B-C.

Note: Automatic switching to internal sync if the external sync signal
is not received.
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Cable length

The timing control R 32 (DELAY) enables the internal camera sync pulses

to be shifted by + 2.5 us with respect to the sync signal supplied by an
external source. This permits the delay times of synchronizing cable and

video output cable (CVS) to be compensated up to a length of 250 m.

The sync signal from the studio sync pulse generator and the camera out-

put signal (CVS) should be displayed on an dual-trace oscilloscope during
delay compensation adjustment. Using control R 32 the sync component of

the CVS signal has to be matched with the studio sync.

The following standard signals may be used for camera synchronization:
composite sync, composite blanking and sync, composite video (CVS), com-

posite color video (CCVS) or unipulse signal.

Mounting of the screening board T 944:

The screening board is delivered together with the external sync board
T 829 and is intended for protection against stray radiation.

The screening board which has to be mounted in the camera together with
the external sync board is plugged with its boreholes onto the solder

pins of the 27-pole central connector. It is fixed by soldering the con-
nection pins H«1,"H 2, H 3]")'4 and’) 27
All connection pins are on earth potential.
When soldering the respective pins, care should be taken to ensure that
the other connection pins are not erroneously soldered.
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The p. c. boards T 830, T 970 and T 983 serve for power supply and con-
trol of motor-driven lenses.

T 830 Provides the camera with a further function AUTO IRIS (automatic
iris control), changeover from manual to automatic control is

possible.

In addition, this board supplies the voltages for the ZOOM- and

FOCUS motor.
T 970 This p. c. board supplies the power for the self-driving lenses.

Moreover, the board provides an NCVS output for the connection of
an ES lens.

T 983 Provides the camera with a further function AUTO IRIS (automatic

iris control).

These p. c. boards are of identical construction and can be optionally
mounted at the same location in the camera.

Mounting of the p. c. board:

T 2301/21 R 84/27846
T 830/T 970/T 983

Fig: 10 Fig. 11



The respective p. c. board has to be fixed at the fixing points ©) by

means of the hinges and to the fixing points © by means of the screws.
Electrical connection is made via the 20-pole connector J 1 which is fixed

to the camera by means of the plastic strip © . Remove this plastic strip
before mounting the p. c. board.
The lens connection cable is plugged onto the 14-pole connector J 2 of the

p. c. board,

Mounting of the lens tion cable:

For operation with a motor-driven objective, a corresponding objective con-
nector cable has to be installed.

Depending on the employed lens, the corresponding connector cable is

mounted by the camera manufacturer.

The p. c. boards T 830 or T 983 supplied by the manufacturer are layed

out for operation at a + 6 V dc supply and can be used in conjunction
with all types of lenses of the T YK program. When other types of objec-

tives lenses with differing motor voltages are used, the lens control board

can be readily modified to a variety of motor voltages by exchanging the
resistors R 31, R 42 and R 54 as shown in the above table:

Motor supply 2 Vv 3V 4V 5V 6V Z7V 8V 8.5V
voltage

Resistance 9.1 ka | 13 kn | 18 ka |22 ka [27 ka [30 ka [36 ka | 39 ka
Value
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The light protection flap serves to protect the photo-sensitive layer of
the camera pickup tube against burn-in when the camera is switched off.
It comprises a rotary magnet and a flap which, in the de-energized state,
covers the target of the pickup tube.

79/24260 84/27846
930

Fig. 12 Fig. 13

Mounting is performed as follows:

1. remove the camera body from the profile housing (see operation manual

T YK, section: Opening of the camera).
2. Assembling of the lenscap:

Slip the mounting sleeve ©) of the lenscap on to the shaft of the

rotary magnet and tighten it by means of the enclosed Allen key. When
doing so, make sure that the mounting sleeve is not fully pushed in on
the shaft. A min. distance of 0.5 mm should be left.
Align the flap such that it points vertically down (as the cable out-
let), thereby covering the photosensitive layer of the pickup tube.



3.

4,

De

64

Mounting of the light protection flap on the deflection system:

Remove the cover @) x
Screw the rotary magnet mounting plate ©) to the camera deflection
system, with the enclosed bronze leaf spring © under the left of the

two fixing screws (4) Y

The spring should be supported when tightening the screw, so that it
pressed against the shielding of the deflection unit, providing thereby

the electrical earth connection to the rotary magnet assembly.
Check whether the sensitive layer of the pickup tube is totally covered.

Plug the connection cable of the rotary magnet to pins [1] and of
p. c. board T 826 (H and V deflection).



345 MOUNTING OF THE ACCESSORIES FOR OUTDOOR USE
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RF modulator T 937:

The RF modulator serves for amplitude modulation of the composite video
signal (CVS) available at the output of the system compact camera T YK.

It is layed out as a plug-in card which has to be inserted into the terminal
box T KV 9-021/022 which is already prepared and completely wired. In

addition, break the following solder links: iil [51] - 5) :
The terminal box is also provided with a 220 V AC convenience outlet with

.
protective earth contact ©) for the soldering iron.

Relay board

T'932/ Mes

RF modulator
T1937.

79/23715

Fig. 14

The RF modulator is layed out to generate the following carrier frequencies

in the VHF band

channel 2 48.25 MHz

channel 3 55.25 MHz

or channel 4 62.25 MHz

The RF modulator is factory-aligned to channel 3. Trimmer capacitor C 5

permits to adjust a different carrier frequency. The depth of modulation

can be adjusted by means of potentiometer R 10.



Relay Board T 932/T 1015:

Relay board T 932 permits the use of a pan/tilt head. It is layed out as a

plug-in card which has to be inserted into the terminal box T KV 9-021/
022 where it is fastened at the base board by a distance pin and at the

lower screw of the control panel by an angle bracket. The power cord
supplied with the board has to be connected to the 7-pole terminal block
T 4 in the terminal box. Lead the connection cable of the pan/tilt head

through the compression gland of the terminal box and connect it to the
terminal strip T 6 of the relay board as shown in circuit diagram

2-83171-00-SP of the terminal box.
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Fig. 15 Lens protection housing Fig. 16 Sun protection roof

Lens protection housing:

The lens protection housing consists of the same profile housing as for

example the camera and can be easily mounted on the camera. It is sup-

plied in three different sizes. Construction and mounting is identical for
all types.

The lens protection housing consists of the following parts:

Part Order no.

Front panel cpl. with glass screen* 2 822 700 022

2 rubber sealings
(required for outdoor use only) 3 149 900 346

Profile housing
with stud for screen heating T 1317

285 mm long or 1 822 700 166

303 mm long or 1 822 700 167
368 mm long 1 822 700 165

Connection plate 1 823 350 004

* The screen is available as single part under the order no. 1 822 700 048
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Fig. 47

Mounting of the lens protection housing has to be performed as follows:

as . Unscrew the lens flange from the camera.

2. Screw the thread piece (4) of the lens flange together with the con-

nection plate
3. Mount the lens and connect the lens connection cable to the front

panel socket. Care should be taken to ensure that no dazzling light hits

the photo- sensitive fair of the pickup tube.

4. Slip on the profile housing ©) and fasten it with the screws.

Note: For outdoor use of the camera, one rubber sealing ® each has to

be put between profile housing (2) and front panel (1) or between

profile housing and rear cover plate 3
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Sun protection roof:

The sun protection roof protects the T YK system compact camera against
rain and the heat of the sun. It can be easily mounted on the camera,
without the need for special mounting procedures.

The fastening material (screws) is included. The nine counternuts are
already available in the guide rails © on the bottom of the camera hous-
ing (4) .

85/28193

ground terminal

Fig. 18

Note: If the camera equipped with lens protection housing and sun pro-

tection roof, is mounted on a pan/tilt head, make sure that the
fastening facility (7) on the tripod plate (2) is shifted at the exact

centroidal position.
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Screen heating T 1317:

The screen heating T 1317 protects the front screen and the objective lens

against becoming fogged or iced up when the T YK system compact camera

is used for outdoor operation.

The heating is automatically switched on when a temperature of approx.
+ 15°C will be reached. At approx. + 17 °C, it is automatically switched

off.

The screen heating is supplied with the secondary voltage from the power
transformer so that it will also be operating while the camera is at standby
or is switched off via remote control.

Mounting of the screen heating (3) is easily performed in the following

order:

. Fasten the screen heating with the studs (included in shipment) to
the connection plate © l

Insert the 2-pole connector of the connection cable of the screen heat-
ing into socket J 14 ® on the front panel of the camera body © v

=

N
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This lens protection housing only fits to cameras with housing size 6.

Fig.l 9

Lens protection housing:

The lens protection housing accomodates especially large lenses and can be
easily mounted on the camera. It is supplied in two different sizes:

Size 3, 102 mm order no. 1 822 700 090

Size 4, 232 mm order no. 1 822 700 089

Construction and mounting are identical for both types.

The lens housing consists of the following parts:

Protective tube with front glass and rear flange
- Lens mount with insulating ring

- 2 rubber sealings especially shaped

(only required during outdoor use of the camera)
Tripod plate
Fastening material



Screen heating T 969:

The screen heating T 969 protects the front screen and the objective lens

against becoming fogged or iced up when the TYK system compact camera lL

is used for outdoor operation. 1

The heating is automatically switched on when a temperature of approx.

+ 15°C will be reached. At approx. + 17°C it is automatically switched off.

The screen heating is supplied with the secondary voltage from the power

transformer so that it will also be operating while the camera is at

standby or is switched off via remote control.

Fig. 20
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Mounting of the lens protection housing and the screen heating is per-
formed in the following order:

Pan. Dismount the tripod plate @ the camera.

. Replace the lens flange © of the camera body by a lens flange with2
insulating ring.

3. Mount lens control board and lens connection cable (see section 3.4.2).
4. Assemble the camera, insert the rear rubber sealing ring @ 5
5. Using the screws @ and © mount the flange with studs to the

front side of the profile housing . The square bar with taphole
@ (which is delivered together with the other parts) is used as

third fixing point. It has to be inserted in the center guide rail (8)
of the camera housing and then fixed by means of the screw (5 i

6. Using the screws ® 3 and (4) mount the tripod plate © on the
camera bottom.

7. Mount the lens and connect the lens connection cable. Care should be
taken to ensure that no dazzling light hits the photo sensitive layer

of the pickup tube.
Slip the support ring (delivered with the lens) onto the studs.

8. Slip the screen heating ® with insulating sleeves ()onto the studs
and fasten it by means of the nuts ©) 3
Insert the connector ©) into the socket on the camera body. The
flange is provided with an opening for the cable.

9. Slip on the protective tube ®@ and fasten it together with the front
panel © N

—=

|

Fig? 21

73



Sun protection roof:

The sun protection roof protects the T YK system compact camera against
rain and the heat of the sun and can be easily mounted on the camera,
without the need for special mounting procedures.

Mounting is performed as follows:

Insert the sun protection roof into the guide rails of the tripod plate.—_

2. Check on the monitor screen that the sun protection roof does not
cover part of the picture.

3. Fix the sun protection roof to the tripod plate by means of the deliv-
ered screws.

79/23695

Righi'22

Note: If a camera equipped with lens protection housing and sun protec-
tion roof, is to be mounted on a pan/tilt head, make sure that the

tripod plate is mounted at the exact centroidal position.
After loosening the three fixing screws, the tripod plate can be
shifted by approximately 70 mm.
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Wallbracket 2 831 890 002:

Fig. 124 81/25760

When the T YK camera and the T NG 9 Y power supply are separately mount-

ed, the wall bracket serves to accomodate the power supply.
Owing to the loss in weight and the easier connection (one connection

cable only), the camera can be advantageously used for being mounted on
a microscope.

One of the cables mentioned below can be used as interconnection between
power supply on the wall bracket and camera:

Type Application Cable Length Order No.

KA 106/1 Outdoor camera 5m 0 796 490 100

Cable with waterproof 13 m 0 796 490 200
connector (IP 65) Xx m fi 796 490 000*

(max. 50 m) 5.136 201 009

KA 106/3 Studio camera 3m 0 796 980 100

x m | 796 980 000*
(max. 10 m) 5 136 201 006

KA 106/4 Studio camera 5 m 0 797 000 100
The camera can be remotely x m Jo 797 000 000*

controlled only in the (max. 50 m) 5 136 201 011

OPERATION/STANDBY mode.

* When ordering not standardized cables, indicate the desired length and
both the 10 digit order numbers.
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Mounting:
Before mounting, solder the camera cable to the 27-pin jack of the wall

bracket and provide it with a cable clamp.

When soldering, procede according to the following interconnection dia-
grams.

Now mount the wall bracket by means of the provided dowels and screws.
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3.6 OPERATION

Except for the flange focal length control there are not further control
elements provided at the camera itself. Remote camera control is possible
by means of T BH YK control units which are either connected to power

supply T NG 9 Y, cable adapter T KV 9 Y, terminal box T KV 9-021/022/
030/031/032 or operating unit T NG 33 Y.

Fig. 27 Example of a control unit for controlling the camera and a
pan- and tilt-head

The control units enable remote control of the following camera functions:

CAM ON/OFF With cut-in delay (approx. 20s) to
protect the pickup tube

STANDBY /OPERATION Selection between standby and oper-

ation modes

AUTO IRIS ON/OFF ON/OFF switch for the automatic iris

control

IRIS OPEN/CLOSE

ZOOM TELE/WIDE Functions of motor-driven lenses.
FOCUS NEAR
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5. MECHANISCHE ERS AMT Ed LTS Tk
MECHANIC Allis PA RERNP: A RT St LSAT

Pos. Nr. Bauteil-Beschreibung Bestell-Nummer
Item Description of Parts Order Number

1 Leiterplatte T 826 P.c. board 1 822 700 000
2 Leiterplatte Ti 82% Plc. board 1 822 700 002
3 Leiterplatte T 924 P.c. board 1 822 700 004
4 Einstellzapfen Adjusting pivot 1 822 7C0 011
5 Buchse Bushing 1 822 700 012
6 Vorderwand Front panel 1.822 700 013
7 Strebe Strut 1 822 700 014
8 Rückwand Rear panel 1 822 700 015
9 Säule Spacer sieeve 1 822 70C 016

10 Führung Cuide 1 822 700 018
11 Halterung Mounting support 1 822 700 019
12 Justiersdule Adjusting sleeve 1 822 700 020
13 Abschirmung Shield 1 822 700 021
14 Gehäuse Casing 1822 700.031
15 Halter Holder 14822 1700 121
16 Frontplatte Front panel 1 822 700 122
17 kel 12.822700. 123
18 Schlitten Slide 1 822 700 140
19 Flansch Flange 117822 700: 177
20 Schraube M 2,5x8 Screw 1 822 700 179
21 Lichtschutz Gasket 1 822 700 184
22 Rückwand Rear panel 1 822 700 185
23 Isolierring Insulating ring 1 823 350 001
24 Halterung Mounting support 1 828 350 003
25, Leiste Ledge 1 823 350 006
26 Ablenksystem Deflection system 2 822 700 002
27 Halterung Mounting support 2 822 700 018
28 Abschirmung kpl. Shield cpl. 2822 700 152
29 Abdeckung Cover 2 822 700 164
30 Keilplatte, Wedge plate 2 823 350 007
31 Schraube M 4x10 Screw 3 000 084 158
32 Schraube M 4x16 Screw 3 000 084 167
33 Scheibe 4.3 Washer 3 000 125 004
34 Federring A 3 Spring washer 3 000 127 002
35 Federring A 4 Spring washer 3 000 127 003
36 Federring A 275 Spring washer 3 000 127 0C9
37 Scheibe 3,2 Washer 3 000 433 007
38 Scheibe AUT Washer 3 000 433 014
39 Scheibe 4,3 Washer 3 000 433 051
40 Mutter M 4 Nut 3 000 562 050
41 Gewindestift M 5x8 Threaded stud 3 000 914 002
42 Sicherungsscheibe 5 Locking washer 3 006 799 006
43 Schraube M 2,5x6 Screw 3 007 985 003
uy Schraube M 3x6 Screw 3 007 985 014
45 Schraube M 4x12 Screw 3007 985 022
46 Scheibe B32 Washer 3 009 021 000
47 Schraube A 209%9,5 Screw 3 140 102 009
48 Schraube A922 Screw 3 140 102 014
49 Schraube M 3x6 Screw 3 140 107 001
50 Schraube M 3x8 Screw 3 140 107 002
51 Schraube M 3x10 Screw 3 140 107 003
52 Schraube M 3x4 Screw 3 140 107 005
53 Schraube M 3x10 Screw 3 140 108 001
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Pos. NF. Bauteil-Beschreibung Bestell-Numm;
Item Description of Parts Order Numbe

54 Säule HS 3/2 Spacer sleeve 3 143 301
55 Lupolen-Stopfen Lupolen stopper 3 149 900
56 Schraube Screw 3 149 900
5% Druckfeder Pressure spring 3 149 900
58 O-Ring OR-10-2 O-ring seal 3 149 900

Optionen
Optional

1 Schlitten Slide 1 822 700
2 Strebe fir Gehäuse Pos. Nr. 5 140 Strut for Casing item 5 1 822 700
3 Strebe für Gehäuse Pos. Nr. 7 75 Strut for Casing item 7 1.822 700
4 Strebe für Gehäuse Pos. Nr. 6 57 Strut for Casing item 6 1 822 700
5 Gehäuse 368 Casing 1.822 700
6 Gehäuse 285 Casing 1 822 700
7 Gehäuse 303 Casing 1 822 700
8 AnschluB3teil Connection part 14-823 350
9 Leiste Ledge 154823 1350

10 Steckergehduse Connector socket 2 822 700
Ti Frontplatte Front panel 2 822 700
12 Schutzhaube Protective cover 2 822 700

Kameragehiuse Größe 5 + 1 Camera casing size 5 + 1
13 Erdanschluf Earth connector 2 822 700
14 . Schutzhaube Protective cover 2 823 000

Kameragehduse Größe 2 Camera casing size 2
15 Scheibenheizung T 51307 Screen heating 2823 350

Keilplatte, kpl. Wedge plate 2/823 350
16 Schraube M 4x10 Screw 3 000 084
17 Scheibe 3,2 Washer 2 000 433
18 Scheibe 4.3 Washer 3 000 433
19 Mutter M 4 Nut 3 000 562
20 Schraube M 3x8 Screw 3 007 985
21 Schraube M 3x10 Screw 3 140 107
22 Gummidichtung Rubber gasket 3 149 900
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OPTIONAL
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Für diese Unterlage behalten wir uns Copying of this document, and giving

alle Rechte vor. (Gemäß DIN 34) it to others and the use or communi-
cation of the contents thereof, are for
bidden without express authority. Of
fenders are liable to the payment of
damages. All rights are reserved in the

event of the grant of a patent or the
registration of a utility model or design.

Technische Anderungen im Zuge Liable to technical alternations in the
der ick! behal course of further development.




